

opusdei.org

38 nových kňazov prelatúry na sviatok Turíc

Tridsaťosem veriacich Opus Dei prijalo na sviatok Turíc kňazskú vysviacku v Ríme. Prelát Opus Dei im pripomenul, že sa stanú nástrojmi v rukách Ducha Svätého, aby osvecovali duše a dávali odpovede na otázky, ktoré tak často ťažia ľudské srdcia.

27.07.2007

Na vysviacke sa zúčastnilo asi 1500 ľudí, ktorí doprevádzali 38 nových kňazov počas slávnosti kňazskej vysviacky v rímskej bazilike San Eugenio. Počas kázne Mons. Javier Echevarría vyzval prítomných, aby „hľadali kontakt s Duchom Svätým v hĺbke svojej duše“. Na sviatok Zoslania Ducha Svätého prelát vyzval novovysvätených kňazov, i tých, ktorí ich doprevádzali, aby „sa často obracali na Ducha Svätého v rozmanitých životných situáciách. Náš každodenný život tak nadobudne iný rozmer, novú hĺbku a stane sa nadprirodzeným.“

PRÍHOVOR PRELÁTA

Svetlo, voda, oheň a vietor sú len niektoré zo symbolov, ktoré sa tradične využívajú na znázornenie Ducha Svätého. Mons. Echevarría si poslužil týmito znakmi na poučenie o Duchu Svätom všetkých prítomných, zvlášť novokňazov. V nasledujúcich

riadkoch vám ponúkame stručné zhrnutie jeho slov:

Sekvencia k Duchu Svätému „*Veni, Sancte Spiritus*“, ktorú sa modlíme dnes a zajtra počas svätej omše a hymnus „*Veni, Creator Spiritus*“ obsahujú tieto symboly. Už v prvej strofe hovorí Sekvencia o Duchu Svätom ako o svetle duše, keď hovorí, aby nám zoslal z neba lúče svojho svetla; a neskôr o ohni, keď nás vyzýva vzývať Ducha ako: „blažené svetlo, ktoré má naplniť srdcia svojich veriacich. Svetlo preniká temnoty. Je podmienkou života: svet bez svetla by bol iba mŕtvou hmotou. Duch rozháňa temnoty hriechu, pripomína nám Kristovo učenie a pomáha nám hlbšie ho pochopiť, ukazuje nám nádheru nášho Boha Otca a pomáha nám usilovať sa o nebeské dobrá.

A vám, drahí moji synovia diakoni, Tešiteľ udelí s darom kňazstva

schopnosť vyučovať pravdy viery a kresťanskú morálku s autoritou. Budete jeho nástrojmi na osvietenie duší a budete dávať odpovede na otázky, ktoré tak často ťažia srdcia mnohých ľudí....

Duch Svätý sa taktiež porovnáva s *vodou*. Práve sme to počuli v Evanjeliu. V posledný naslávnostnejší deň sviatku stánkov Ježiš zvolal: „Ak je niekto smädný, nech príde ku mne a nech pije; A ako hovorí Sväté písmo: „z jeho vnútra potečú prúdy živej vody“ (Jn 7, 37-38).

Vo sviatosti zmierenia môžete, synovia moji, zmývať z duší škvrny hriechov a odpúšťať im hriechy v mene a s autoritou Ježiša Krista vďaka milosrdenstvu Boha Otca a sile Ducha Svätého. Ďakujte Pánovi – všetci máme vzdávať vdaky – za tento obdivuhodný dar, ktorý

milosrdný Boh vložil do našich
úbohých rúk...

Duch Svätý sa ďalej porovnáva s
ohňom, pokiaľ ide o Lásku, ktorá
zohrieva srdcia a roznieva v nich
lásku k Bohu a k blížnemu. V takejto
podobe zostúpil na Cirkev Duch
Svätý na sviatok Turíc. Nech v nás
prehĺbi túto lásku, predovšetkým
darovaním nám samotného Ježiša pri
eucharistickom prijímaní. Ten istý
Duch, ktorý zostúpil do prečistého
lona Márie a umožnil tak vtelenie
Slova, teraz spôsobuje
prepodstatnenie chleba a vína na
telo a krv Krista.

Drahí diakoni! Keď na vás dnes
zostúpi Tešiteľ, vtlačí do vašich duší
kňazský charakter, nezmazateľný
znak, ktorý vás pripodobní Kristovi,
jedinému a večnému kňazovi a udelí
vám všetky právomoci, ktoré udelil
Kristus svojim služobníkom; medzi
iným ten najúžasnejší a pre život

Cirkvi najzákladnejší dar: možnosť konať *in persona Christi Capitis*, sprítomňovať Krista vo sviatosti oltárnej. So svätým Josemaríom vás všetkých vyzývam, aby sme uvažovali o tom „do akej miery je mimoriadne dôležité a plodné pôsobenie Božského Tešiteľa v momente, keď kňaz obnovuje obetu Kalvárie, keď slúži svätú omšu na našich oltároch“ (Sv. Josemaría, Jít s Kristem, č. 130). Ako veľmi musíme byť vďačný Bohu Duchu Svätému za tento dar lásky, ktorým je svätá Eucharistia.

Na záver by som chcel spomenúť ďalší symbol, ktorý Sväté písmo používa v súvislosti s Duchom Svätým: *vietor*. Svätý Lukáš ho opisuje na začiatku Skutkov apoštolov, keď rozpráva o udalostiach Turíc (...), *tu sa náhle strhol hukot z neba, ako keď sa ženie prudký vietor, a naplnil celý dom, v ktorom boli.*(Sk 2, 1-2) Jeho následky

sa dostavili okamžite. Peter a ostatní apoštoli sa zbavili všetkého strachu a uzlosti a začali verejne hlásať Kristovo zmŕtvychvstanie s veľkou odvahou a pritiahli do Cirkvi veľké množstvo ľudí.

Nesmieme nikdy zabúdať na jedno: aj keby sa v našom osobnom živote alebo v apoštoláte objavili ťažkosti, nech už by boli akokoľvek ťažké, o to viac sa prejaví pôsobenie Ducha v tých, ktorí ho vzývajú. Modlitbou, častým pristupovaním k sviatostiam a plnou učenlivosťou vnuknutiam Tešiteľa sa dajú prekonať všetky prekážky.

“Modlite sa, aby sme boli kňazmi, akými nás chce Kristus.”

Tu sú mená 38 vysvätených kňazov a ich krajiny pôvodu:

Brendan O'Connor (Írsko); Eugen Graas (Holandsko); Francisco Vera Zorilla (USA); Andrew Paris

**(Austrália); Stephan Patt
(Nemecko); Félix Antonio Navarro
Pérez (Španielsko); Ignacio
Barrera Rodríguez (Španielsko)
Santiago Álvarez Avello
(Španielsko); Eduardo Gil Sáenz
(Španielsko); Ignacio Carriazo
Hernández (Španielsko); Efraín
Guillermo Hennessey Preciado
(Kolumbia); Pablo Pérez-Rubio
Villalobos (Španielsko); Andrea
Cumin (Taliansko); Lloyd Mercado
Singco (Filipíny); Leonardo de
Jesús Bravo Gutiérrez (México);
Luis Armando Silva Ortiz
(Venezuela); Andreas Paul
Kuhlmann (Nemecko); Estanislao
Mazzuchelli Urquijo (Španielsko);
Juan Manuel Varas Arias (Čile);
Andrés Felipe Suárez Berrío
(Kolumbia); Josemaría Hernández
Blanco (Španielsko); Fernando
Rafael Milán Fitera (Španielsko);
Fabio Quartulli (Francúzsko);
Carlos Villar López (Španielsko);
Randifer Estacio Boquiren**

(Filipíny); Frédéric Ngandu Muteba (Rep. Kongo); Francisco José Olalla Gallo (Španielsko); Paolo Arcara (Italia); Pedro Willemsens (Brazília); José Ricardo Furber Cano (México); Justin Edward Gillespie (USA); Fabricio Melchiori Herlax (Argentína); Anthony Njugi Gichuki (Keňa); José María Lix-Klett Adduci (Argentína); Hugo Aníbal Dávila Andrade (Guatemala); Carlos Ruiz Montoya (Španielsko); Pablo María Edo Lorrio (Španielsko); Gabriel Fernández Castiella (Španielsko).

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
sk-sk/article/38-novych-knazov-
prelatury-na-sviatok-turic/](https://opusdei.org/sk-sk/article/38-novych-knazov-prelatury-na-sviatok-turic/) (07.06.2025)